
Ata da 46ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 06/10/06. 
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Aos seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e seis, reuniu-se, em segunda convocação, 
às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes Departamentais Profª. 
Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Profª. Regina Celia Cussa Kubrusly (MFL), Profª 
Simone Florim da Silva (MMO), Profª Bianca Machado (GQI), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), 
Prof. José Rodrigo de Moraes e a Profª. Sandra Lúcia Escovedo Selles (SSE), dos Membros 
Natos Prof. Carlos Alberto da C. Andrade (GBM), e dos Representantes Discentes Rafaela 
Carneiro Moura e Ricardo Martins Monge. Estavam ausentes os Representantes 
Departamentais Profª. Neuza Rejane Wille Lima (GBG), Profª Rita Fucs (GIM), Profª. Cecília de 
Souza Fernandez (GAN), Profª Myriam Bandeira V. Cortês (MIP), Profª. Elizabeth Giestal de 
Araújo (GNE), Prof. Aguinaldo N. Marques Jr. (GBM), Prof. Renato Crespo Pereira (GBM) e a 
Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP),  os Representantes Natos  Prof. Cícero Brasileiro de M. 
Neto (GBG), Prof. Saulo Cabral Bourguignon (GCM), Profª. Paula Campelo Costa Lopes (GNE) 
e a Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM), e os Representantes Discentes André Amaral 
Baptista e Mário Martins Sant'Anna. Iniciou-se a reunião com a aprovação da Profª Ana Lúcia 
Nóbrega dos Santos, diretora do Instituto de Biologia, para presidir a reunião deste Colegiado 
em convite da Profª Helena Carla Castro, vice-coordenadora do Curso que se encontrava 
impossibilitada de comparecer. Em seguida foram lidas e aprovadas as atas da 44ª e 45ª 
reunião ordinária, embora esta última não tenha tido o quórum mínimo para deliberação. No 
entanto, solicitaram que nas próximas reuniões fosse cumprida a norma do quórum mínimo 
para deliberação em reunião. Em segundo item da pauta foi apresentado pelo prof. Carlos 
Alberto da C. Andrade (GBM) seu parecer favorável do projeto Bacharelado Tutorial em 
Ciência Ambiental de Gerson de Oliveira Magalhães, sob a orientação do prof. Alphonse 
Kelecom (GBG), e foi lido pelo prof. Eden Vieira da Costa (GFI) o parecer favorável redigido 
pelo Prof. Fábio Bettini Pitombo (GBM) do projeto Bacharelado Tutorial em Zoologia de Milena 
Felix de Almeida, sob orientação do prof. José Mário d’Almeida (GBG) e, após as 
considerações, o colegiado decidiu aprovar ambos os projetos. No terceiro item da pauta foi  
apresentado e aprovado o projeto realizado na FIOCRUZ de Pollyana Vieira Silva para 
equivalência a disciplina de Iniciação à Pesquisa III. Dando seqüência a pauta foi discutida a 
aprovação da suspensão das aulas na III Semana de Biologia. A profª Simone  Florim (MMO) 
colocou-se a favor de liberar sua turma, inclusive apoia os alunos que queiram participar da 
Semana de Biologia, porém apresentou duas preocupações. A primeira seria quanto ao 
cumprimento do programa da disciplina com os feriados, incluindo ainda a Semana da Biologia 
e a Semana do Biomédico. A segunda seriam os alunos que preferem ter aula ao invés de 
participar desses eventos. Porém, a profª. enfatizou que mesmo com os problemas decorrentes 
da suspensão das aulas, ela acha importante a participação dos alunos e o apoio dos 
professores em promover esses eventos onde os alunos têm a oportunidade de apresentar 
seus trabalhos científicos. Após as discussões foi votado a favor, com uma abstenção, pela 
suspensão das aulas aos alunos do curso de Ciências Biológicas no período que ocorrerá a III 
Semana de Biologia e II Dia da Educação Ambiental, de 16 a 20 de outubro. E, no intuito de 
amenizar o estreito calendário do 2º período, solicitaram que as próximas Semanas de Biologia 
fossem gradativamente antecipadas para ocorrer no 1º período letivo. Em seguida, a profª. Ana 
Lúcia Nóbrega fez a leitura do convite da Semana de Biologia que será encaminhado a todos 
os professores e solicitou sugestão quanto a forma redigida. No item Assuntos Gerais a profª 
Ana Lúcia Nóbrega deu ciência do Edital da IV Mostra de Iniciação à Docência na Educação 
Básica. Em seguida, comunicou que na última reunião do Colegiado do Instituto de Biologia foi 
levado a apreciação em regime de urgência a aprovação da criação das disciplinas de 
monografia por habilitação. Um dos professores presentes discordou da nomeclatura das 
disciplinas e, como não havia nenhum membro deste Colegiado para argumentar, ela foi 
obrigada a decidir pela reapresentação do projeto na próxima reunião. Porém, a profª Ana 
Lúcia Nóbrega, presidente do Colegiado do Instituto de Biologia, solicitou que alguém deste 
Colegiado esteja presente para defender o projeto na próxima reunião ou então que ela seja 
convocada às reuniões do colegiado da graduação para assim estar a par das decisões 
aprovadas. Finalizando, a profª Sandra Selles (SSE) comunicou que a partir de 01 de 
novembro do ano corrente estará entrando em afastamento por um período de um ano para 
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realizar seu pós-doutorado. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. Eu, 
Jacqueline Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela Diretora do Instituto 
de Biologia.  

 
 


